

# 習近平致信祝賀全民閱讀大會 希望全社會都參與到閱讀中來

【香港商報訊】首屆全民閱讀大會23日在京開幕。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平發來賀信，表示熱烈的祝賀。

習近平指出，閱讀是人類獲取知識、啟智增慧、培養道德的重要途徑，可以讓人得到思想啟發，樹立崇高理想，涵養浩然之氣。中華民族自古提倡閱讀，講究格物致知、誠意正心，傳承中華民族生生不息的精神，塑造中國人民自信自強的品格。

習近平希望廣大黨員、幹部帶頭讀書學習，修身養志，增長才幹；希望孩子們養成閱讀習慣，快樂閱讀，健康成長；希望全社會都參與到閱讀中來，形成愛讀書、讀好書、善讀書的濃厚氛圍。

# 新增陽性感染人數仍處高位波動 上海將嚴控聚集性疫情

【香港商報訊】記者從4月23日舉行的上海市新冠肺炎疫情防控新聞發布會上獲悉，當前上海疫情形勢依然嚴峻複雜，新增陽性感染者總量基數大、仍處於高位波動，總體在封控區、管控區、集中隔離點內發現。

## 嚴格落實封控措施和閉環管理

數據顯示，2022年4月22日0—24時，上海新增本土新冠肺炎確診病例2736例和無症狀感染者20634例，其中1120例確診病例為此前無症狀感染者轉歸，1542例確診病例和20490例無症狀感染者在隔離管控中發現，其餘在相關風險人群排查中發現。

其中，截至4月22日24時，在上海定點醫療機構接受治療的重型患者157例、危重型患者18例。4月22日，上海新增本土死亡病例12例，平均年齡88.2歲，最大年齡99歲。12位患者均合併有嚴重的慢性多臟器疾病，包括支氣管哮喘、呼吸功能衰竭、冠心病、心功能不全、心律失常、高血壓、腦梗後遺症、阿爾茨海默症等。上述病例均未接種過新冠肺炎病毒疫苗。

據悉，22日上海增加陽性感染者幅度較大的區有：浦東新區（較前日增加約3000例）、松江區（較前日增加約2000例）、寶山區（較前日增加約1000例）、黃浦區（較前日增加約800例）、楊浦區（較前日增加約800例），原因與近期社區（特別是老舊小區共用衛生間和廚房等現象普遍存在）、建設工地、企業等聚集性疫情有關。

在23日舉行的上海市新冠肺炎疫情防控工作新聞發布會上，上海市衛生健康委一級巡視員吳乾渝指出，當前上海疫情形勢依然嚴峻複雜，新增陽性感染者總量基數大、仍處於高位波動，總體在封控區、管控區、集中隔離點內發現。針對社區防控，封控區嚴格做到「區域封閉、足不出戶」，管控區做到「人不出小區、嚴禁聚集」。針對聚集性疫情較突出的企業、工地等，將進一步強化單位主體責任，落實封控措施，嚴格落實閉環管理，加強健康監測和人員篩查，做好廠區內的環



4月23日，上海市閔行區醫療急救中心醫護人員將一名患者轉送到120急救車。 新華社

境清潔消毒，督促員工做好個人防護。

## 推動快遞小哥「應放盡放」

快遞小哥是當下保供的一股重要力量，對他們的保障成為民眾關心的話題。上海長寧區副區長楊元飛表示，政府部門推動「應放盡放」，讓符合條件的快遞

小哥回到保供崗位；建設「小哥驛站」，方便快捷小哥們集中居住、臨時休息、閉環管理；同時開設綠色通道讓小哥們的核酸檢測更加快速便捷。

對於政府發放的保供物資，楊元飛介紹，長寧區通過全區統一採購、嚴格資質審核、現場抽檢留樣等手段，努力把這件事關千家萬戶的好事辦好、實事辦實。

# 北京本輪疫情初判傳播風險高

【香港商報訊】據國家衛健委網站23日消息，4月22日，內地報告新增新冠肺炎確診病例2988例。其中境外輸入病例17例；本土病例2971例。新增無症狀感染者21423例，其中境外輸入68例，本土21355例。

據北京市衛健委網站消息，4月22日，新增6例本土確診病例，無新增疑似病例和無症狀感染者；新增2例境外輸入確診病例，無新增疑似病例和無症狀感染者。治愈出院3例。

4月22日晚，北京召開疫情防控工作新聞發布

會。北京市疾病預防控制中心副主任龐星火介紹，4月22日以來，朝陽區累計報告20名新冠肺炎感染者，初步流調結果顯示，本輪疫情已隱匿傳播了一周，新增確診病例涉及京郊老年旅遊團、裝修人員及在校學生，活動範圍廣，且涉及多個人員密集場所，初步判斷未來傳播風險高。

龐星火強調，當前，北京疫情防形勢嚴峻複雜，要繼續堅持「動態清零」總方針不動搖，快速開展風險人員及物品排查，盡快阻斷疫情傳播風險。

# 俄首公布「莫斯科」號1死27失蹤



烏克蘭副總理韋列修克23日在社交媒體上說，當天中午，婦女、兒童和老人將開始從馬里烏波爾撤離。按照計劃，疏散工作將在12時左右正式開始。目前人們已經聚集在馬里烏波爾港附近一個購物中心等待撤離。

## 俄外長：俄烏談判進展緩慢

俄羅斯外交部長拉夫羅夫22日表示，俄羅斯與烏克蘭的談判進展緩慢。

據俄外交部網站消息，拉夫羅夫當天在莫斯科與到訪的哈薩克斯坦副總理兼外交部長特列別尼謝夫舉行會談。拉夫羅夫在會談後舉行的新聞發布會上說，雙方討論了俄羅斯在烏克蘭開展特別軍事行動的情況。他表示，俄方認為俄烏談判進展緩慢，烏方「每天發出各種聲明」，給人的印象是他們不需要這些談判，他們「在聽天由命」。

拉夫羅夫說，俄方於本月15日向烏方遞交一份協議草案後，烏方一直未予回應。烏總統澤連斯基把談判與亞速鋼鐵廠的局勢聯繫起來，這是「錯誤的」，俄方不會接受和容忍烏方「最後通牒式的言辭」。

拉夫羅夫表示，北約的擴張是不可接受的，

但俄方願意考慮任何其他形式的安全保障。

## 聯合國秘書長將前往俄烏

聯合國秘書長發言人迪雅里克22日宣佈，聯合國秘書長古特雷斯將於26日在俄羅斯首都莫斯科與俄總統普京會面。迪雅里克說，古特雷斯還將在同一天與俄外長拉夫羅夫舉行工作會議。

迪雅里克22日還宣佈，古特雷斯下周將前往烏克蘭，並於28日與烏總統澤連斯基會面。迪雅里克當天在一份聲明中說，古特雷斯此行還將與烏外長庫列巴舉行工作會議。此外，古特雷斯還將會見聯合國在烏機構的工作人員，就加大對烏人道主義援助進行討論。



烏克蘭南部港口城市馬里烏波爾，親俄部隊的裝甲運兵車行駛在街道上。路透社

# 澤連斯基宣布成立戰後重建全國委員會

【香港商報訊】據中新社消息，當地時間22日晚，烏克蘭總統澤連斯基表示，烏方已開始接收夥伴國家提供的武器裝備。他還表示，烏武裝部隊正在阻止俄軍在東部和南部地區的進攻，「那裏正在決定國家的命運及未來」。

據烏通社報道，澤連斯基當晚在視頻講話中稱，為軍隊提供必要的武器是國家首要任務。不過他沒有透露具體的武器種類及其來自哪些國家。

另據烏總統府官網22日消息，澤連斯基於當日簽署總統令，宣布成立戰後重建全國委員會。消息稱，該委員會主要任務是制定烏克蘭重建和發展的行動計劃，擬定改革方案以及相關法規草案等。

## 波羅的海三國籲北約加強軍事部署

波羅的海三國拉脫維亞、愛沙尼亞、立陶宛22日呼籲北約加強在三國的軍事部署，以提升集體防務能

力。波羅的海三國部長理事會會議當天在拉脫維亞首都里加舉行，三國總理就加強波羅的海地區安全、三國防務合作、能源安全等議題進行了討論。

三國總理在會談後發表的聯合聲明中說，三國將繼續增加國防開支，將國防預算提高到佔國內生產總值至少2.5%，並將繼續在多管火箭系統採購方面進行合作。

# 美歐磋商涉華內容 中方表示強烈不滿

【香港商報訊】近日美歐高級外交官在布魯塞爾磋商涉華內容。中國駐歐盟使團發言人4月23日對此表示，美歐有關涉華內容粗暴干涉中國內政，無端抹黑攻擊中國，中方對此表示強烈不滿和堅決反對。

有記者問，近日，歐盟和美國高級別外交官員在布魯塞爾舉行磋商並發表聯合新聞稿，其中涉及俄烏局勢涉華關切，提及涉台、涉疆、人權、「經濟脅迫」等涉華問題。對此，中國駐歐盟使團發言人表示，美歐舉行磋商是它們自己的事，但我們堅決反對拿中國說事，更反對借磋商之名對中國指手畫腳、威脅施壓。

發言人表示，奉勸有關方面不要低估中方捍衛國家主權的堅定決心，不要低估中國人民維護民族尊嚴的堅強意志，認清世界發展大勢，徹底摒棄冷戰思維和拉幫結派做法，多為世界和平、穩定、發展做點實事好事，而不是四處煽風點火、挑動對立對抗。

# 憂美聯儲大幅加息 紐約股市連續下跌

【香港商報訊】由於美國聯邦儲備委員會臨時主席鮑威爾暗示將把單次加息幅度從25個基點提高到50個基點，市場人氣受到顯著打壓，紐約股市三大股指在21日和22日連續兩個交易日顯著下跌。

當地時間21日，鮑威爾表示，在通脹高企、貨幣政策寬鬆的環境下，美聯儲稍微加快行動是合適的。這番講話被市場解讀為美聯儲對5月加息50個基點的確認。此外，市場還預計美聯儲還將在6月和7月的議息會議上分別加息50個基點。

芝加哥商品交易所美聯儲觀察工具22日顯示，市場認為，美聯儲在今後三個議息會議上分別加息50個基點的機率均接近100%。受此影響，美國5年期國債收益率短暫突破了3%的整數關口，美國10年期國債收益率也接近達到3%的水平。

羅伯特·貝爾德資產顧問公司投資策略分析師羅斯·梅菲爾德說，央行的鷹派態度和債券收益率升高再次令市場波動。聯邦金融網公司投資管理負責人布萊恩·普萊斯表示，投資者正在摒棄「除了股市別無選擇」的想法，大量從股市中撤出資金。美聯儲採取激進加息措施對抗通脹使得市場對美國經濟前景的擔憂增加，美國經濟在過熱之後能否實現「軟著陸」是當前市場關注的焦點之一。

此外，美國宏觀經濟指標的惡化和一些個股業績利空也對市場人氣帶來打壓。羅伯遜·斯蒂芬斯財富管理公司首席經濟學家珍妮特·加勒蒂認為，雖然股市下跌原因主要是鮑威爾的鷹派講話，但一些企業關於未來銷售增長的謹慎態度也反映出悲觀情緒。

# 迎「世界讀書日」 深圳掀閱讀熱潮



閱讀中的深圳市民。 香港商報記者陳彥濤攝

【香港商報訊】記者黃鳳鳴、王靜抒、陳彥濤報道：為迎接第27個「世界讀書日」暨第7個「深圳未成人讀書日」的到來，深圳一眾地標建築22日晚已紛紛為閱讀亮燈，「愛閱之城」深圳掀起閱讀熱潮。

23日，記者在深圳一間書城見到店內收銀台一度排起長龍。店員向記者介紹，趁着世界讀書日的時間節點，店內推出購書折扣活動，人流量明顯增加，不少家長趁着這個時間節點帶着孩子來「掃貨」，環顧書城，記者亦見到書城設置的讀書位有不少市民在捧書靜讀。

另外，一年一度的「4·23共讀半小時」閱讀盛宴又如期而至。「4·23共讀半小時」聯合粵澳地區公共圖書館，聚焦經典，採用「4+N」會場共讀形式，倡議市民打開書本，用共同的閱讀行為詮釋「讓閱讀成為習慣」的理念，禮讚春天，引領閱讀。

作為推廣全民閱讀活動的主要陣地，深圳一直將閱讀視為城市最有價值的投資之一，處處體現着對閱讀的堅持，保障着市民最基本的文化權利，踐行着「全球全民閱讀典範城市」的先行示範和文化擔當。

數據顯示，截至2021年底，有「愛閱之城」「千館之城」名號的深圳共有公共圖書館（室）733個，各類自助圖書館306個，形成了覆蓋深圳市所有街區的公共圖書館網絡體系。

## 龍崗閱讀活動貫穿全年

22日下午，深圳市龍崗區「閱讀之城」年度活動菜單發布暨龍湖名家對話活動在甘坑古鎮二十四史書院舉行，現場名家薈萃，書香四溢。

近年來，龍崗每年舉辦各類閱讀活動2000餘場，推出「閱讀龍湖」「閱見龍湖」「尋找十大書香門第」等閱讀品牌，深受市民歡迎。